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Begijnhof Diest  -  Beheersplan

Het begijnhof van Diest werd gesticht in 1253 en is een historische stadswijk waar vroeger 
de begijnen woonden. In de 14de eeuw werd er de Sint-Catharinakerk gebouwd, een kerk 
in gotische stijl opgetrokken uit ijzerzandsteen. Het begijnhof is gelegen in het noordoosten 
van de oude binnenstad van Diest, achter een monumentale poort aan het eind van de 
Begijnenstraat en bestaat voornamelijk uit huizen die dateren van de 17de en de 18de 
eeuw. In 1998 werd het begijnhof erkend als UNESCO Werelderfgoed. Dit als slechts één 
van dertien begijnhoven in heel Vlaanderen.

Sinds de Tweede Wereldoorlog wonen er geen begijnen meer, maar werd er een andere 
bestemming gegeven aan de gebouwen van het begijnhof. Er werden een negentigtal 
woningen in gevestigd, de infirmerie werd omgevormd tot een cultureel centrum met 
vergader- en expositiezalen, er werd een museum ingericht, er huist een kantschool en 
het Convent van de Heilige Geest veranderde in een taverne.

1. Wat is de stand van zaken van het renovatiedossier van de binnenzijde van de 
Catharinakerk in het begijnhof van Diest?

2. Wat is de stand van zaken van het begijnhofbeheersplan dat de stad Diest zal opstellen 
in samenwerking met het Agentschap Onroerend Erfgoed en Monumentenwacht vzw 
met het oog op de authenticiteit, duurzaamheid en de specifieke onderhouds- en 
restauratiewerken aan hun beschermde begijnhofpatrimonium en -landschap?

3. Heeft de minister zicht op de laatste stand van zaken met betrekking tot de heraanleg 
van de volkstuin gelegen in het begijnhof?
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1. Het restauratiepremiedossier voor het interieur van de Catharinakerk in het begijnhof 
van Diest is in opmaak. Dat gebeurt in overleg met de administratie. De raming van de 
geplande werken bedraagt ca. 2,3 miljoen euro. 

2. Het beheersplan voor het begijnhof van Diest is op 4 juli 2016 goedgekeurd door het 
agentschap Onroerend Erfgoed. Het beheersplan vormt een leidraad voor de beheerders 
en voor het agentschap bij de beoordeling van aanvragen. Het plan ondersteunt een 
gemotiveerd en uniform beheer.

3. De historische tuinmuur wordt gerestaureerd. Verder voorziet het beheersplan een 
mogelijke herinrichting van de volkstuin met enkele concrete maatregelen, maar die 
zijn nog niet verder besproken met het agentschap. 


